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Politicko-hospodárska situácia vo svete a na Slovensku. 

 

Február 

2. február – vzniklo Ministerstvo cestovného ruchu a športu SR (MCRaŠ SR) 

s agendou vyčlenenou spod rezortov dopravy a školstva. Ministrom sa 

stal Dušan Keketi ml., nominant SNS.  

8. február – poslanci Národnej rady SR schválili zrušenie Úradu špeciálnej 

prokuratúry a iné zmeny Trestného zákona.  

 

Marec 

16. marec – novým predsedom strany Sloboda a Solidarita (SAS) sa 

stal Branislav Gröhling, po 15 rokoch nahradil Richarda Sulíka
.
 

16. marec – za predsedu strany Kresťanskodemokratické hnutie (KDH) sa znovu 

stal Milan Majerský.  

 

17. marec – prezidentské voľby v Rusku vyhral súčasný prezident Vladimír 

Putin so ziskom 87,28 percenta hlasov 

 

Apríl 

Voľba prezidenta Slovenskej republiky v roku 2024 bola v poradí šiesta 

priama voľba prezidenta SR. V prvom kole volieb, ktoré sa uskutočnilo 23. 

marca 2024,
 

 kandidovalo jedenásť kandidátov: Patrik Dubovský, Krisztián 

Forró, Štefan Harabin, Ivan Korčok, Marian Kotleba, Ján Kubiš, Igor 

Matovič, Milan Náhlik a Peter Pellegrini, z ktorých sa dvaja kandidáti, Andrej 

Danko a Róbert Švec, kandidatúry vzdali. V prvom kole volieb vyhral s 

približne 42,5 % hlasov Ivan Korčok, na druhom mieste s asi 37 % skončil Peter 

Pellegrini, ktorí tak postúpili do druhého kola volieb. Volebná účasť v prvom 

kole dosiahla 51,9 %, čo bolo najviac od prvého kola prezidentských volieb v 

roku 1999. 

Druhého kolo volieb, ktoré sa konalo 6. apríla 2024, vyhral so ziskom 

53,1 % platných hlasov Peter Pellegrini, čím sa stal novozvoleným prezidentom 

Slovenskej republiky. Ivan Korčok skončil s 46,87 % hlasov na druhom 

mieste. Volebná účasť v druhom kole dosiahla 61,14 %, čo bola druhá najvyššia 

účasť v druhom kole v histórii priamych volieb prezidenta SR.  Aj víťaz volieb 

P. Pellegrini so ziskom 1 409 255 hlasov získal najviac hlasov po R. Schusterovi 

v roku 1999. V našej obci bolo voliť 478 občanov zo 725 zapísaných voličov. 

I.Korčok dostan 144 hlasov, P.Pellegrini 334 hlasov. Mandát Zuzany 
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Čaputovej sa skončil 15. júna 2024.  Peter Pellegrini sa funkcie prezidenta ujal 

počas jeho inaugurácie 15. júna 2024. 

Máj: 

10.-26.5. sa konali 87. majstrovstvá sveta v hokeji. Zápasy hostili mestá Praha  

a Ostrava. Na šampionáte sa tradične predstavilo 16 tímov: 

V skupine A v Prahe hrali Česko, Kanada, Fínsko, Švajčiarsko, Dánsko, Nórsko, 

Rakúsko a Veľká Británia. 

V skupine B v Ostrave USA, Nemecko, Švédsko, Slovensko, Lotyšsko, 

Francúzsko, Kazachstan a Poľsko. 

Rada IIHF vylúčila tímy z Ruska a Bieloruska v reakcii na ruskú vojenskú 

inváziu na Ukrajinu, ktorú podporuje aj Bielorusko. Trest sa týka všetkých 

ruských a bieloruských reprezentačných tímov v každej vekovej kategórii a vo 

všetkých súťažiach pod hlavičkou IIHF. Oba tímy nehrali na šampionáte už 

r.2022-2023. 

Slovenskí hokejisti sa dostali do štvrťfinále, kde však prehrali s  Kanadou 

3:6. Napriek tomu dosiahli zaujímavý zápis, keď obsadili konečné 7. miesto. 

Česko ako hostiteľ vyhralo. 

 

 

15. mája Atentát na Roberta Fica  

Vláda SR bola v kultúrnom dome v Handlovej na výjazdovom rokovaní 

vlády. Robert Fico po rokovaní vlády na námestí prišiel k skupine ľudí, aby sa s 

nimi pozdravil. Z poza kovových zátarás, ku ktorým R. Fico prišiel, páchateľ 

zakričal „Robo, poď sem,“ vytiahol zbraň, vystrelil päť rán, z čoho premiéra 

zasiahli štyri, ktoré mu spôsobili strelné rany v oblasti brušnej dutiny a 

ruky. Premiér Fico bol okamžite odvedený do vládnej limuzíny, ktorá ho 

odviezla do nemocnici v Handlovej, odkiaľ bol prevezený do Rooseveltovej 

nemocnice v Banskej Bystrici vrtuľníkom v život ohrozujúcom stave. Útočníka 

po útoku hneď zadržala polícia a prípad a miesto činu vyšetrovala NAKA.                                    

 Premiér utrpel dve zranenia ľahkého charakteru, jedno stredné a jedno 

veľmi ťažké zranenie.  Hneď po prevoze do nemocnice podstúpil operáciu.                                                                                        

 Páchateľom streľby bol 71 ročný Juraj Cintula z Levíc. Bol zakladateľom 

Hnutia Proti násiliu a literárneho klubu Dúha. Podľa registra Ústavu pamäti 

národa bol pred rokom 1989 preverovanou osobou zo strany Štátnej 

bezpečnosti, evidovanou pod krycím menom „Ďuro“, ako aktívne vystupujúci 

občan proti komunistickému režimu. V roku 2016 sa objavil na sociálnych 

sieťach polovojenskej organizácie Slovenskí branci, kde vyjadril súhlasné 

stanovisko s aktivitami tejto organizácie. Podľa ministra obrany Kaliňáka sa 

páchateľ so skupinou Slovenskí branci pred rokmi stretol, aby im dohovoril a 

skupinu vyzýval, aby nepoužívala zbrane. Pravidelne sa zúčastňoval na 

protivládnych protestoch. Po streľbe bol okamžite zadržaný  ochrankou. Počas 
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policajného výsluchu uviedol, že o vykonanie atentátu sa rozhodol 

po prezidentských voľbách v apríli 2024. 16. mája bol obvinený z pokusu 

o úkladnú vraždu, za čo mu hrozí trest odňatia slobody na 

doživotie. Vlastnil pištoľ legálne v súvislosti s jeho prácou súkromného 

ochrankára v nákupnom centre.                                                   V reakcii na útok 

na premiéra strana Progresívne Slovensko zrušila zhromaždenie na 

podporu RTVS, ktoré sa malo konať v deň atentátu, a zároveň útok ostro 

odsúdila. Národná rada 21. mája jednomyseľne schválila uznesenie, ktorým 

odsúdila útok na premiéra Roberta Fica a vyzvala na nešírenie nenávisti. 

 Prezidentka SR Z. Čaputová tento „brutálny a bezohľadný útok na 

premiéra Roberta Fica“ ostro odsúdila. Novozvolený prezident Peter 

Pellegrini útok tiež odsúdil a označil ho za „bezprecedentné ohrozenie 

slovenskej demokracie“. Podobne sa vyjadrili mnohí predstavitelia: Český 

premiér Fiala vyhlásil: „Násilie nesmieme tolerovať, nesmie mať v spoločnosti 

miesto.“ Predsedníčka Európskej komisie  Leyenová ostro odsúdila „podlý 

útok“ na premiéra a zdôraznila, že „takéto násilné činy nemajú v našej 

spoločnosti miesto a podkopávajú demokraciu, naše najvzácnejšie spoločné 

dobro“.  Americký prezident Joe Biden odsúdil streľbu a označil ju ako „strašný 

akt násilia“. Ruský prezident Vladimir Putin označil útok za obludný zločin, 

ktorý nemôže byť ospravedlnený. 17. mája Pápež František zaslal list 

prezidentke Z. Čaputovej, v ktorom vyjadril Slovensku blízkosť a solidaritu. V 

liste písal, že „smutnú správu o útoku na predsedu vlády SR prijal s bolesťou.“  

Atentáty na najvyšších predstaviteľov štátov v Európe nie sú bežné, Na 

Slovensku sa stal obeťou streleckého útoku exminister hospodárstva Ján 

Ducký v roku 1999, ktorý bol usmrtený štyrmi výstrelmi z krátkej guľovej 

zbrane.  

 

Jún: 

1. jún – Novým predsedom strany HLAS – sociálna demokracia (HLAS-SD) sa 

stal Matúš Šutaj Eštok. 

8. júna  : Voľby do Európskeho parlamentu.   

 Voľby vyhrala strana Progresívne Slovensko s 27,81 % hlasov, druhá 

skončila strana SMER-SD s 24,76 %, po nej hnutie REPUBLIKA s 

12,53 %, HLAS-SD s 7,18 % a KDH s 7,14 %. Na základe výsledkov si strany 

rozdelili 15 mandátov, čo je o jedného europoslanca viac, kvôli zvýšeniu 

celkového počtu europoslancov zo 705 na 720. Progresívne Slovensko získalo 

šesť mandátov, SMER-SD päť mandátov, Republika dva mandáty a Hlas-SD s 

KDH po jednom mandáte. Účasť vo voľbách dosiahla 34,38 %, čo 

predstavovalo 1 505 176 voličov, historicky najvyššia účasť z doterajších piatich 

eurovolieb konaných na Slovensku. 
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15. jún – inaugurácia Petra Pellegriniho do prezidentského úradu 

 

Júl 

1. júl  – zrušením verejnoprávneho  Rozhlasu a televízie 

Slovenska vznikla Slovenská televízia a rozhlas.  

16. júl – podpredsedom Európskeho parlamentu sa znovu stal Martin 

Hojsík (PS, RE).  

26.7.-11.8. Letné olympijské hry vo Francúzsku,.  Súťaž štátov vyhrali Spojené 

štáty americké. Na týchto olympijských hrách debutoval breakdance ako 

olympijský šport. Samotný úvodný otvárací ceremoniál vyvolal medzi 

množstvom fanúšikov po celom svete pobúrenie. Kresťanov pohoršilo umelecké 

stvárnenie obrazu Poslednej večere Pána od maliara Leonarda da Vinciho. 

Príbeh o poslednej večeri Ježiša Krista stvárnili draq queens či transgender 

modelka.  

 

 

August 

6. august – Ministerka kultúry Martina Šimkovičová odvolala generálneho 

riaditeľa Slovenského národného divadla, Mateja Drličku a za novú generálnu 

riaditeľku SND vymenovala Zuzanu Ťapákovú. 

7. august – Ministerka kultúry Martina Šimkovičová odvolala generálneho 

riaditeľa Slovenskej národnej galérie, Alexandru Kusú.  

26. august – Prezident Peter Pellegrini 70 dní po svojej inaugurácii za 

riaditeľa Slovenskej informačnej služby vymenoval Pavla Gašpara.  

29. august – V Banskej Bystrici sa konali 80. oslavy Slovenského národného 

povstania. Počas celého dňa tam zavítalo viac ako 55.000 účastníkov. Počas 

veľkolepej vojenskej prehliadky sa prezentovalo zhruba 3000 osôb a vyše 260 

kusov pásovej a kolesovej techniky, vrátane tankov T-72 a samohybných 

kanónových húfnic Zuzana 2 a Zuzana 2000. Súčasťou prehliadky bol aj prelet 

stíhacích lietadiel partnerov z Česka či Maďarska a taktiež dvoch slovenských 

lietadiel F-16. Súčasťou osláv 80. výročia SNP bola vôbec po prvýkrát aj 

slávnostná vojenská prísaha, počas ktorej deklarovalo svoju vernosť vlasti 531 

absolventov základného vojenského výcviku. Vojenskú prísahu zložili pred 

zrakmi 3600 svojich rodinných príslušníkov. 
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31. august – Pápežský legát Marcello Semeraro vyhlásil 

v Šaštíne mučeníka Jána Havlíka za blahoslaveného.  

Blahoslavený Ján Havlík (1928 - 1965) bol slovenský seminarista a člen 

rádu lazaristov.  Začiatkom 50. rokov bol vo vykonštruovanom procese 

odsúdený na desaťročný trest odňatia slobody, v ďalšom procese mu bol 

vymeraný ešte rok navyše. Fyzické trýznenie vo vyšetrovacej väzbe a kruté 

podmienky počas 11 rokov vo väzení (aj pri práci v uránových baniach v 

okolí Jáchymova) mu zničili zdravie.  Zomrel vo veku 37 rokov na následky 

mučenia komunistickým režimom. Jeho relikvie sú uložené v kostole 

sv. Vincenta de Paul v Bratislave. Svätý Otec František určil deň jeho liturgickej 

spomienky na 12. február. Je prezývaný aj ako mučeník vernosti. 

 

 

Október 

4. október – Ministerka zdravotníctva Zuzana Dolinková oznámila svoju 

rezignáciu. 

 

November 

5. november – prezidentské voľby v Spojených štátoch 

amerických vyhral republikánsky kandidát Donald Trump, porazil kandidátku 

demokratov Kamalu Harrisovú. Trump (78) kandidoval na prezidenta tretíkrát 

po sebe. V roku 2016 zvíťazil v súboji s Hillary Clintonovou a stal sa 45. 

prezidentom USA. O štyri roky neskôr sa  neúspešne uchádzal o znovuzvolenie, 

keď ho zdolal demokrat Joe Biden. Trump však odmietol uznať porážku a tvrdil, 

že došlo k rozsiahlym volebným podvodom. 

December 

7. december - päť rokov po ničivom požiari znovuotvorili 

v Paríži katedrálu Notre-Dame 
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Kultúrne dianie v obci 

Január  

Jablonovské Reálne divadlo aj v tomto roku nacvičilo divadelné predstavenie od 

Ferka Urbánka „Rozmajrín“, v štyroch dejstvách. Týmto kultúrnym programom 

sa prezentovali nielen v našej obci, ale aj v okolitých dedinách od januára do 

mája. Na derniére si na záver zaspievali s divákmi ľudové piesne. 

Február 

Ochotnícke divadlo v spolupráci s DHZ Jablonové vytvorili neopakovateľnú 

atmosféru na „Pochovávaní basy“ – ako rozlúčka s Fašiangami, ktorá sa 

uskutočnila v KD.  

Materská škôlka v Jablonovom vytvorila pre deti a ich rodičov krásne 

karnevalové popoludnie v kultúrnom dome. Deti sa tešili aj z tanečnej zábavy, 

na ktorej im hral DJ Marcel. Okrem pohostenia mali možnosť získať pekné 

ocenenie v tombole. 

Apríl 

13.4. Deň Zeme. Obec Jablonové spolu s obecnými zložkami zorganizovali 

dobrovoľnícku brigádu upratovania celej obce. Po skončení brigády mali 

zúčastnení pohostenie na ihrisku pod Stráňou. 

 

Máj 

11.5. cez našu obec prechádzali historické vozidlá – „Spanilá jazda Považím“. 

Stretnutie nadšencov histórie bolo v Súľove. Veľa našich občanov prišlo pozrieť 

ku hlavnej ceste a mohli sa tak na okamih preniesť do minulosti. 

Deň matiek 

V nedeľu 12.5. sme si opäť pripomenuli tento sviatok výnimočných žien v 

našich životoch a vzdali im hlavne úctu a rešpekt voči tomuto najkrajšiemu 

"povolaniu".  Deň matiek je aj pre rodinu dôležitým sviatkom, ktorý sa môže rok 

čo rok stať nezabudnuteľným zážitkom. Obec Jablonové pri príležitosti tohto 

dňa  zorganizoval kultúrny program, ktorý si  pripravili deti z našej obce. 

MDD  



Obec Jablonové a UPS Starý háj /poľovnícke spoločenstvo/ zorganizovalo opäť 

Deň detí na ihrisku pod Stráňou. Pre deti bol pripravený program, sladké balíčky 

a pre všetkých účastníkov občerstvenie. 

16.8.  zorganizoval DHZ letné kino s filmom „Kung-Fu Panda 4“  a 30.8.  film  

„V hlave 2“. 

Október 

Obecný úrad a poľovnícke združenie Starý háj vyzvalo občanov o zvýšenú 

opatrnosť pri pobyte v prírode, nakoľko bol v lokalite Fibak a Bačova hora 

spozorovaný medveď.  

December 

7.12 Vianočné trhy 

sú pouličné trhy spojené s oslavou Vianoc počas adventu, hlavne štyri týždne 

pred Štedrým dňom. Pôvod majú v Nemecku a Rakúsku, odkiaľ sa rozšírili do 

celého sveta. Aj v našej obci sa snažíme o túto tradíciu, ktorá je v obľube 

u domácich, ale aj okoloidúcich ľudí.. DHZ postavili veľký stan, TJ mala 

vlastný stánok so svojou obľúbenou fazuľovou polievkou a najlepším punčom. 

Prišli aj iní  trhovníci so svojimi špecialitami a výrobkami. Návštevníci 

vianočných trhov boli spokojní s atmosférou trhu ale aj s predávanými 

výrobkami. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Štatistika (narodenie, pohreby) 

 

V roku 2024 sa narodilo v našej obci 13 detí, z toho 6 chlapcov a 7 dievčat. 

Tomáš Krempa /č.104/ 

Dalibor Kmecík /4/ 

Jakub Papánek /226/ 

Tamia Santová /23/ 

Aneta Rosová /149/ 

Adela Kocianová /222/ 

Lucas Ďurajka /309/ 

Mia Tóthová  

Linda Butková /180/ 

Ema Huljaková /189/ 

Oliver Galo /315/ 

Šimon Randa /248/ 

Nina Čičková /258/ 

 

Zomrelo 10 občanov, 8 mužov, dve ženy. 

Jozef Višňovský /č.10/ 

Anton Bučo /116/ 

Jozef Koštek /253/ 

Štefan Butko /8/ 

Margita Ďuriníková /98/ 

Peter Adamec /102/ 

Ladislav Čička /186/ 

Mária Bednárová /220/ 

Justín Krajčí /204/ 

Ondrej Sedlák /51/ 

 



V roku 2024 boli tri sobáše. 

K 1.1.2025 mala naša obec 895 obyvateľov. 

Dospelých nad 18 rokov: 728 /369 mužov, 359 žien/ 

Deti do 14 rokov: 148 /66 dievčat, 82 chlapcov/ 

Mládež od 15-17 rokov: 19 /10 dievčat, 9 chlapcov/. 

 

Športové spolky 

DHZ 

4.1. zorganizovali výlet s deťmi do Hoplandie, tridsiatim deťom dopravu 

zabezpečili rodičia a Iveco Daily. 

11.3. zorganizovali darovanie krvi v rámci okrsku, kde sa zúčastnilo 27 darcov. 

Od 1.4.sa začali tréningy s deťmi vonku. 

5.5. sa 7 členov zúčastnilo osláv sviatku sv. Floriána v evanjelickom kostole 

v Súľove. 

14.6. sa územného kola hry plameň v Pšurnoviciach  zúčastnili 3 družstva detí. 

16.6. sa územného kola Pšurnoviciach zúčastnilo družstvo mužov. 

13.7.  vykonali technický zásah, pričom odstránili popadané stromy a konáre na 

hlavnej ceste. 

3.8. sa konal 7. ročník BDHL v Jablonovom. 

10.8. sa novovzniknuté družstvo dorasteniek prvýkrát zúčastnilo súťaže 

v Hrabovom, kde obsadili 5. miesto s časom 20,17 s. a muži obsadili 19 miesto. 

28.9. dorastenky sa zúčastnili a vyhrali súťaž v Pružine. 

6.10. sa konala sv. omša, ktorej sa  zúčastnilo 11 členov v uniforme a detské 

družstvá. 

17.11. Janka Hanulíková s deťmi kreslila do výtvarno-literárnej súťaže . 

Výbor sa v roku 2024 stretol 9 krát. 

K 31.12.2024 má  zbor 67 členov z toho 12 dôchodcov a 9 žien. 



 

 

 

 

 

TJ 

Jarná sezóna 2023/2024 

07.04.2024 ŠK DOLNÝ HRIČOV - TJ JABLONOVÉ 1:3 (Bajza Marek 2x, 

Čička Ivan 1x) 

14.04.2024 TJ JABLONOVÉ- FK TRNOVÉ 5:1(Bajza Marek 2x, Múdry 

Adrián 2x, Čička Martin 1x) 

19.04.2024 TJ ŠK PODHORIE- TJ JABLONOVÉ 3:9 ( Bajza Marek 4x, Piňák 

Patrik 1x, Budzík Martin 1x, Múdry Adrián 1x,Čička Martin 2x) 

28.04.2024 TJ JABLONOVÉ- TJ TURIE 3:3 (Bajza Marek 2x, Čička Martin 

1x) 

03.05.2024 AC UNIZA- TJ JABLONOVÉ 3:1 (Bajza Marek 1x) 

12.05.2024 ŠK LIETAVA -TJ JABLONOVÉ 2:1 (Bajza Marek 1x) 

19.05.2024 TJ JABLONOVÉ-ŠK DYNAMO KONTRČINA LÚČKA 7:1 

(Čička Martin 3x, Murín Martin 2x,Leština Juraj 1x, Piňák Patrik 1x) 

26.05.2024 ŠK DIVINA- TJ JABLONOVÉ 3:0 

02.06.2024 TJ JABLONOVÉ-FK FATRAN -DOLNÁ TIŽINA 0:2 

09.06.2024 ŠK PETROVICE- TJ JABLONOVÉ 1:3 (Čička Martin 2x, Múdry 

Adrián 1x) 

15.06.2024 TJ JABLONOVÉ TJ FATRAN KRÁSŇANY 3:0 (Kontumácia 

zápasu) 

TJ Jablonové sa umiestnilo v tabuľke na 5 . mieste za jarnú sezónu 



Jesenná sezóna 2024/2025 

04.08. 2024 ŠK DYNAMO KONTRČINA LÚČKA -TJ JABLONOVÉ 2:1 

(Múdry Adrián 1x ) 

11.08.2024 TJ JABLONOVÉ- ŠK LIETAVA 1:2 (Ovčík Roman 1x) 

18.08.2024 ŠK DOLNÝ HRIČOV - TJ JABLONOVÉ 6:4 (Ovčík Roman 3x, 

Leština Juraj 1x) 

25.08.2024 TJ JABLONOVÉ-FK FATRAN -DOLNÁ TIŽINA 2:4 ( Múdry 

Adrián 1x, Vlastný gól súpera) 

08.09.2024 TJ JABLONOVÉ- RTJ BRPDNO 3:0 (Ovčík Roman 2x, Leština 

Juraj 1x) 

15.09. TJ FATRAN KRÁSŇANY - TJ JABLONOVÉ 0:1 (Budzík Martin 1) 

29.09. TJ JABLONOVÉ- TJ ŠK PODHORIE 6:4 (Ovčík Roman 4x, Leština 

Juraj 1) 

06.10.2024 ŠK PETROVICE- TJ JABLONOVÉ 1:2 ( Čička Ivan 1x ,Remenec 

Michal 1x ) 

13.10.2024 TJ JABLONOVÉ- TJ HVIEZDA ZÁDUBNIE 5:3 (Ovčík Roman 

2x, Múdry Adrián 1x,Leština Juraj 1x, Čička Martin 1x ) 

18.10.2024 AC UNIZA- TJ JABLONOVÉ 7:1 (Múdry Adrián 1x) 

27.10. TJ JABLONOVÉ- TJ PŠURNOVICE 3:4 (Múdry Adrián 2x,Leština 

Juraj 1x) 

TJ Jablonové sa umiestnilo v tabuľke na 6 . mieste za jesennú sezónu 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

POČASIE 

Demänovská ľadová jaskyňa už nie je ľadová. Dôkazom otepľovania je aj fakt, 

že z jednej z najznámejších slovenských jaskýň zmizol všetok ľad. Po sérii 

teplých, pre ľadové jaskyne nepriaznivých zím prišla o zvyšky ľadu. Je síce 

možné, že po priaznivej zime sa ľad opäť v jaskyni objaví, ale jeho zásoba 

pravdepodobne nebude dostatočná, aby sa udržal po celý rok. Názov 

Demänovská ľadová jaskyňa v súčasnosti už neodráža to, že sa v nej celoročne 

nachádza ľad, zatiaľ však zostáva ako zaužívaný zemepisný názov. Trblietavú 

výzdobu, žiaľ, môžno obdivovať už len na starých fotografiách a suveníroch. 

Polárna žiara 

Nad Slovenskom sa opäť rozsvietila polárna žiara. Ľudia ju mohli 

sledovať v piatok (19. 4.) večer. Slnko sa nachádzalo vo svojej  aktívnej fáze a 

dochádzalo k viacerým slnečným erupciám a tak vyvrhlo veľké množstvo 

plazmy naším smerom.  Nabité častice prostredníctvom slnečných vetrov sa 

dopravili k nám, kde zreagovali s magnetosférou Zeme. Touto reakciou 

vzniknú polárne žiary. Čím silnejšia geomagnetická búrka (viac nabitých 

častíc zo Slnka), tým sú polárne žiary vzdialenejšie od pólov a ukážu sa aj v 

nižších polohách.  

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

Výstavba obce 

 

Od 2.4. do 24.5. 2024 bola Coop Jednota v dedine zatvorená z dôvodu veľkej 

rekonštrukcie budovy a  zväčšenia obchodných aj skladových priestorov /v časti 

bývalého pohostinstva/.                                                                                                           

Keďže obchod bol najmä pre starších ľudí jedinou možnosťou nákupu, obecný 

úrad  v tom čase poskytol možnosť zabezpečiť nákup tovaru.             

Obnovený obchod už patrí medzi supermarkety a tak poskytuje viac rozličného 

tovaru, čo s radosťou privítali naši občania, ale aj  občania z vedľajších dedín.. 

 


